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Вступ

          Серед найважливіших засад Конституції України є забезпечення прав і свобод людини як основний обов’язок держави, проголошення людини найвищою соціальною цінністю. Безперечно, ці положення мають реалізовуватися у діяльності соціальних інститутів, зокрема через освіту.
         В умовах становлення в Україні громадянського суспільства, правової держави, демократичної політичної системи школа має бути відкритою системою, адже Концепція національно-патріотичного виховання дітей та молоді серед виховних напрямів виділяє як набільш актуальними патріотичне та громадянське виховання, що відповідають як нагальним вимогам і викликам сучасності, так і закладають підвалини для формування свідомості нинішніх і прийдешніх поколінь, які розглядатимуть державу (раtria) як запоруку власного особистісного розвитку.  І в цьому контексті взаємодія педагогічних колективів з батьками,  управління радою школи,  учнівське самоврядування  - усе це складові одного ланцюга, що ведуть до відкритості школи, до державно-громадської системи управління освітою.

         Актуальність демократизації шкільного життя в Україні зумовлюється водночас процесом відродження нації. Для України, яка є поліетнічною державою, виховання відіграє особливу роль ще й тому, що воно покликане сприяти формуванню соборності України, яка є серцевиною української ідеї. На базі демократичних цінностей можливе об’єднання різних етносів і регіонів України задля розбудови і вдосконалення суверенної, демократичної держави, громадянського суспільства.
         Наказ МОНМС України від 31.10.2011 №1243 «Про Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів ЗНЗ України” спрямовує на формування ціннісного ставлення до сім’ї, родини, людей через критерії сформованості основ національних та загальнолюдських цінностей та визначає виховні досягнення учнів початкової школи. Тому сьогодні сільська школа в умовах кардинальних змін виходить  на новий виток свого розвитку щодо забезпечення змісту освіти та її кінцевої мети, де пріоритетом є формування ціннісного ставлення особистості до українського народу, Батьківщини, держави, нації. Системне виховне завдання освітнього закладу - «Сприяння набуттю дітьми та молоддю патріотичного досвіду на основі готовності до участі в процесах державотворення, уміння визначати форми та способи своєї участі в життєдіяльності громадянського суспільства, спілкуватися з соціальними інститутами, органами влади, спроможності дотримуватися законів та захищати права людини, готовності взяти на себе відповідальність, здатності розв’язати конфлікти відповідно до демократичних принципів» (з Концепції національного виховання дітей та молоді). 
         Складний та багатогранний процес соціалізації відбувається упродовж усього життя людини, проходячи низку вікових станів – від первинної соціалізації до становлення соціальної зрілості. Через соціалізацію людина має змогу самореалізуватися у соціумі.  Одне із завдань соціалізації сучасної школи – надання можливості усвідомлення учнем адекватного уявлення  про себе і своє місце в суспільстві. Динаміка суспільних процесів спрямовує на це. Часто обставини спонукають людей до змін в ієрархії особистісних цінностей, поглядів, звичок. Нове нестабільне середовище перевищує можливості адаптації людини. У зв’язку з цим актуальні пошуки точок відліку для самоствердження, орієнтирів самозбереження. Тому пошук ефективних шляхів соціалізації, досконалих педагогічних засобів є досить актуальним в наш час, адже лише незначна частина учителів вважають своєю основною функцією соціалізацію учнів. Переважна більшість обмежується функцією передачі знань. 
         На мій погляд, розуміння суті соціалізації, педагогічних механізмів, за допомогою яких вона здійснюється, є обов’язковим для педагога. 

       Важливе місце в цьому процесі відводиться уроку як засобу соціалізації учнів.  Безумовно, урок основна форма навчально-виховного процесу, йому і відводиться провідна роль, але не менш важливе значення мають як позакласна так і позашкільна робота. 
         Я ж вважаю, що не менш важливе значення в цьому процесі посідає  впровадження родинного виховання та народознавчих традицій  у навчально-виховний процес початкової школи.

Складові родинного виховання
         Одна з головних суперечностей процесу соціалізації – суперечність між індивідуальним та соціальним. Соціоцентричний підхід був і залишається традиційним в освітньому процесі. Кінцевою метою педагогічного процесу оголошується соціалізованість, формування особистості, максимально корисної та зручної для суспільства. Зрозуміло, вчителеві зручніше працювати з учнями, яких можна віднести до гармонійного чи інтелектуального типів. Та, на жаль, гармонійними особистостями можуть бути далеко не всі, і навіть не більшість. У віці 7-9 років у дитини вже наявні стрижневі властивості, що сформувалися на основі переважно генетично заданих темпераменту, нахилів, здібностей. Ці діти мають незначний соціальний та моральний досвід, підвищену емоційність, вразливість і одночасно пластичність до морально-етичних впливів, імпульсивність та безпосередність поведінки. Беручи участь у спільних видах діяльності, учні вчаться будувати свої взаємини з однолітками, входить в колектив ровесників. Головне завдання вчителя – навчитися створювати і використовувати в шкільному житті ситуації, у яких знання і дії були б злиті та дозволили фіксувати динаміку духовно-морального розвитку дитини.

         Пріоритетними для учнів початкових класів  є активні методи, що спрямовані на самостійний пошук істини та сприяють формуванню критичного мислення, ініціативи й творчості. Через ігрову діяльність, яка базується на народознавчих традиціях, залучення сім’ї  до навчально-виховного процесу вчитель має можливість долучати дитину до соціально важливих заходів, які сприяють формуванню життєвої активності.   
Сім’я  –  первинна ланка соціалізації дитини

         Звичайно, особистість народжується в сім’ї. Сім’я – унікальна спільність, яка покликана народжувати і виховувати дитину, родина стоїть біля витоків особистості. Батьківська любов, піклування, вимогливість і захист створюють найсприятливіші умови для розвитку і реалізації дитиною всіх її інтелектуальних і духовних потенцій, для несуперечливого входження в розгалужену систему моральних та інших норм суспільства. Сім’я – первинний різновіковий колектив, де починається формування якостей колективіста, підготовка дитини до спілкування та співжиття з іншими людьми. Чим краще діти підготовлені до цього, тим легше відбувається їхня соціальна адаптація – виявляються загальноприйняті у суспільстві моральні норми, форми поведінки. Коли діти є свідками турботливості батьків, їхнього піклування один про одного, допомоги рідним і близьким, то вони наслідують такий приклад. 

         В. Сухомлинський вважає, що „серцевиною людини, її стержневим коренем, є обов’язок усвідомлення й переживання людською особистістю свого обов’язку перед Вітчизною, перед пам’яттю і моральними цінностіями народу”.  Формуються ці якості материнською любов’ю.
         Саме в сім’я формує на початковому етапі формує ціннісне ставлення до людей, яке виявляється у моральній активності особистості, прояві чуйності, чесності, працелюбстві, гідності, милосердя, толерантності, совісті, терпимості до іншого, миролюбстві, доброзичливості, готовності допомогти ближньому, вмінні працювати з іншими, здатності прощати і просити пробачення, протистояти виявам несправедливості, жорстокості.

         Ставлення до природи, до праці закладаються саме в традиціях кожної сім’ї. Батьки формують трудові навички дитини через власний приклад, через залучення дитини до сімейної трудової діяльності, яка полягає в розподілі обов’язків у сім’ї. Ставлення сім’ї до  дитини, членів родини, держави плавно переходить до розуміння дитини її ролі в суспільстві в її права і обов’язки як члена суспільства.

Дошкільне виховання в системі родинного виховання
         При відсутності дошкільного навчального закладу підготовка дітей до навчання здійснюється на базі школи за програмою «Впевнений старт». З огляду на вікові особливості п’ятилітніх дітей – нестійку пам’ять і увагу, образно предметне мислення, непосидючість, від учителя потребується велике терпіння та вміння спілкуватися з такими дітьми. Це передбачає:
· Постійну зміну видів діяльності (матеріальна база дозволяє це здійснювати: окремий корпус з класом для занять, ігровою, спальнею; спортивний зал; спортивний майданчик; зона відпочинку, ігровий майданчик; етнографічна кімната «Берегиня»).

· Використання яскравого унаочнення, казкових персонажів, ігрових прийомів.

· Відмова від монотонності, шаблонної поведінки.

· Використання комп’ютерних технологій (комп’ютерний клас забезпечений програмними засобами навчанн, є в наявності мультимедійний проектор).

· Здійснення екскурсій до краєзнавчого музею, станції юних натуралістів м.  Балаклії, Харківських театрів, зоопарку, парків відпочинку, циркових вистав (школа забезпечена шкільним автобусом).
Специфічною особливістю такої роботи є інтеграція соціально-виховних зусиль єдиного педагогічного колективу, батьків і громадськості. Інтеграція їх педагогічної діяльності спрямована на вивчення і врахування в роботі індивідуальних і вікових особливостей дітей, на забезпечення кожному умов для розкриття і задоволення актуальних потреб особистості. Педагогічна співпраця вчителя-вихователя і батьків, спрямована на формування загальних уявлень про природу і суспільство, накопичення соціальних фактів, формування життєвого досвіду дитинства, особистих якостей дитини, формування соціальних знань і переконань про світ людей і речей, про нову соціальну роль „Я – учень”. Це пізнання починається із засвоєння понять висловлених місцевим поетом  Анатолієм Перервою
Возлюби ж природу, ти у ній – дитина.

              В дорогах дальніх всюди пам’ятай:

             Ти тут народився! Тут твоя родина!

 Тут твоє начало! Тут твій рідний край!
Соціалізація учнів початкової школи через родинне виховання
Ранкові зустрічі як форма адаптації до шкільного життя

         Шестирічна дитина стає першокласником. Це період соціально-психологічної адаптації до шкільного життя. Звикати доводиться до нових умов і вимог школи, до вчителя, до нових друзів, іншого режиму життя, до своєї нової соціальної ролі – учня.
          З метою прилучення першокласника до шкільного життя щодня, з ранку, доцільно до початку занять проводити ранкові зустрічі.

         Ранкова зустріч – це спроба 
об’єднати академічний та соціальний аспекти навчання таким чином, щоб допомагати учням і вчителям бути доброзичливішими, відповідальнішими один перед одним. 

         Ранкові зустрічі допомагають:

·  Створити позитивний настрій, атмосферу сприятливого   

   психологічного клімату для кожної дитини і для всього колективу,  

   що є важливим для подальшої навчальної роботи протягом дня.

·  Визнавати, що внесок кожної людини у спільній роботі є 
   важливим;

·  Забезпечити можливості участі кожного й усіх у вирішенні будь- 

   яких завдань;

·  Навчати дітей піклуватися про себе та про інших;

·  Призвичаювати до важливих навчальних умінь, зокрема, слухати, 
   говорити, виділяти інформацію, вирішувати проблеми,  

   дотримуватись вказівок, приймати рішення, читати, писати;

         Ранкова зустріч може відбуватися, залежно від календарів: природничого, історичного, народознавчого, навчального,  як в класній кімнаті, так і в залах бойової і трудової слави, чи на свіжому повітрі, чи етнографічній кімнаті „Берегині” і т.д. Якщо зустріч відбувається в приміщенні, то невід’ємним атрибутом повинна бути невелика дошка для ранкових повідомлень та „крісло автора”.

         Ранкова зустріч складається з таких компонентів:

1. Привітання (компліменти, усмішки, веселинки).

2. Робота з календарем (природничим, історичним, народним).

3. Обмін новинами, думками.

4. Планування робочого дня.

         Природничий календар дає можливість спостерігати за природою, змінами, які відбуваються.

         Історичний допомагає ознайомити дітей з тими визначними подіями, які вплинули на розвиток суспільства, збагачувати історичний досвід і знання молодших школярів.

         Народознавчий – сприяє вихованню дітей на культурно-історичному досвіді рідного народу, його традиціях, звичаях і обрядах, багатовіковій виховній традиції,. духовності. Діти ознайомлюються з народними святами, традиціями і обрядами, які існували в Україні, вивчають прикмети, прислів’я, приказки, замовлянки.

         Тривалість проведення зустрічі може бути від 7 до 15 хвилин.

           Ранкові зустрічі виконують такі функції:

· психологічні;

· соціальні;

· комунікативні;

· пізнавальні;

· навчальні;

· мовленнєві.

         Соціальні функції забезпечують соціалізацію дитини, сприяють виробленню соціальних функцій і ролей, які є важливими сьогодні і будуть необхідними дитині в майбутньому, вводять дитину в різні види діяльності, дають змогу „приміряти” безліч ролей, і взаємодіяти з іншими, вибирати, бути вибраним, відповідати за свої вчинки.

         Вся система ранкових зустрічей докорінно змінює установку дітей на навчання як на цікавий процес самостійного здобуття знань.

Прикладом може слугувати зустріч в 2 класі.
Тема. Моя сім’я
Мета. Розширити уявлення про склад сім’ї, професії батьків, закріпити навички культурного поводження вдома, в громадських місцях. Виховувати працелюбність, бажання приносити  користь іншим. 

Діти беруться за руки, утворюють коло разом з учителем та гостями.
Привітання: 
Я всміхаюсь сонечку,

Здрастуй, золоте.                                                  

Я всміхаюсь квіточці,

Хай вона росте.
           Я всміхаюсь дощику,

Лийся мов з відра.     

Друзям усміхаюсь, 

Зичу їм добра! 
Вчитель. Які приказки,  замовлянки,  ви знаєте про членів родини? – Звертається до всіх присутніх.

·  Яке коріння, таке й насіння.
·  Мати – берегиня роду.

·          Яка хата – такий тин, який батько – такий     син.
·          З родини йде життя людини.
 Вчитель.  Із цих висловів ми можено зробити     

                               висновок, що на уроці мова йтиме про:

                               (разом визначають план) 

           Вчитель. Родина – частинка народу. Вивчаючи історію свого роду,    

                               продовжуючи його традиції, ви з зміцнюватиме коріння всього  

                               народу.

                      Після такої зустрічі починається урок, атмосфера такого уроку значно підвищує його ефективності.

                                 Реалізація програми „Українська родина”
         На виконання програми „Українська родина „ в школі розроблені і проводяться згідно плану  заходи по родинному вихованню. Основна увага приділяється родинному вихованню в початковій школі. Класоводи працюють за 4-річним циклом  проведення родинних заходів.

Ними  проводяться заходи  для членів родини та дітей з їх особистою участю: 

                 1 клас – „Шануй батька й неньку”

                 2 клас – „Святе слово – рідна матінка”

                 3 клас – „Даруймо радість матерям”

                 4 клас – „Моя земля – земля моїх батьків”

           Такі заходи покращують клімат у сім’ях, що в свою чергу значно покращує як умови, в яких навчаються учні, так і рівень їх навчальних досягнеь, що спонукає дітей до активної діяльності і дає в повній мірі розкрити їх потенціал. Родинне виховання – це природна і постійна ланка національного виховання. Від фізичного та морального здоров’я сім’ї, охорони материнства й дитинства, піклування про сиріт, вдів, калік, старих залежить духовний добробут народу. Батьки, як головні вихователі, є відповідальними перед власною совістю, народом, державою за долю дітей, їх моральну зрілість, вихованість. Для того, аби кожна сім’я зрозуміла своє призначення, усвідомила свою відповідальність за справу виховання дітей,  організовано роботу батьківського лекторію, який передбачає різні теми з виховання. 

         Я з батьками учнів моїх класів працюю за орієнтовною програмою родинного виховання, бо  вважаю, що одним з найефективніших засобів соціалізації учнів є родинне виховання, адже завдяки ньому відбувається поєднання виховання в сім’ї і школі. Програма родинного виховання має чотирирічний цикл. До проведення занять залучаються як батьки дітей, так і представники громадських організацій, попередні випускники моїх класів. Форма проведення  залежить від теми і змісту заходу.
Орієнтовний план

роботи класного керівника початкових класів по впровадженню родинного виховання у навчально-виховний процес
Мета. Поєднання процесу навчання і виховання в сім’ї і школі, залучення        батьків і громадськості до виховання підростаючого покоління, систематизація заходів за складністю та  характером впливу на дитину, підготовка до навчання в школі ІІ ступеня.

Завдання. 

1. Сприяти  педагогічному  колективу у  розвитку  в  дітей  активної  життєвої  позиції,  у  вихованні  національної  самосвідомості,  у  створенні  необхідних  комфортних  умов  для  розвитку  в  учнів  їх здібностей  та  творчої  ініціативи,  їх  самореалізації  у  пізнавальній  та  навчальній  діяльності.

2. Адаптувати до місцевих умов виконання програми „Українська родина”

3. Систематизувати роботу по родинному вихованню.

4. Об’єднати зусилля батьків, школи, громадських організацій по вихованню підростаючого покоління.

5. Використати найбільш ефективні шляхи соціалізації учнів початкових класів.

Напрямки роботи.

1. Моя родина, Україна.

2. До кришталевих криниць.

3. Подорож в світ прекрасного.

4. Рости розумним, трудолюбивим, здоровим.

         Реалізація цих напрямів здійснюється шляхом поетапного виконання плану-графіка заходів по впровадженню родинного виховання в навчально-виховний процес, які випливають із основних положень „Основних орієнтирів виховання учнів...”. Ці ж положення входять і до  розділів виховного плану роботи класного керівника та включені до загальношкільних заходів з учнями початкових класів. Другий і четвертий напрям частково реалізуються через роботу учнів у гуртках  „Народні танці”, „Народний сувенір”.
План-графік

заходів по впровадженню елементів родинного виховання

в навчально-виховний процес

1-4 клас
	№
	Форма роботи
	Зміст заходу
	Клас
	Термін

	1 клас

	1
	Гра-подорож
	Люби і вивчай свій рідний край
	1
	Вересень

	2
	Екскурсія
	Моє рідне село
	1
	Вересень

	3
	Фотоконкурс
	Я і моя сім’я
	1
	Жовтень

	4
	Літопис класу
	Родинне дерево
	1
	Листопад

	5
	Родинне свято
	Рідне батьківське плече
	1
	Грудень

	6
	Година спілкування
	Ми діти козацького роду
	1
	Січень

	7
	Загальні збори
	Посвячення в козачата
	1
	Лютий

	8
	Урок-концерт
	Мати-берегиня роду
	1
	Березень

	9
	Усний журнал
	Рідний край, де ми живем, Україною зовем
	1
	Квітень

	10
	Родинне свято
	Мама, тато і я – дружна сім’я
	1
	Травень

	2 клас

	1
	Екскурсія
	Природоохоронні території рідного краю „Бойнево”, „Байрак”
	2
	Вересень

	2
	Зустріч-бесіда
	Біографія моєї країни в біографії моєї сім’ї
	2
	Жовтень

	3
	Родинне свято
	Життєва стежка дідуся
	2
	Грудень

	4
	Сімейне свято
	Козацькі забави
	2
	Грудень

	5
	Година спілкування
	Даруймо радість матерям
	2
	Січень

	6
	Концерт „Ромашка”
	Святе слово – рідна матінка
	2
	Березень

	7
	Урок-екскурсія
	Ми твої діти, земле українська
	2
	Квітень

	8 
	Родинне свято
	Бабусина доля, як ота тополя
	2
	Травень

	3 клас

	1
	Екскурсія
	Вивчаємо природу рідного краю
	3
	Вересень

	2
	Свято
	Сім’я, родина, Батьківщина
	3
	Жовтень

	3
	Вечорниці
	Ідемо, ідемо калиту хватати
	3
	Листопад

	4
	Гра-конкурс
	Козацькому роду нема переводу
	3
	Грудень

	5
	Зустріч
	Вклонімось батькам своїм
	3
	Січень

	6
	Спортивне свято
	В дружньому колі з татами
	3
	Лютий

	7
	Конкурс
	Даруймо радість матерям
	3
	Березень


	8
	Екологічна агітбригада
	Ліс багатство і слава рідного краю
	3
	Квітень

	9
	Родинне свято
	Моя земля – земля моїх батьків
	3
	Травень

	4 клас

	1
	Екскурсія
	Харківський музей природи
	4
	Вересень

	2
	Зустріч
	Моя бабуся вміє все
	4
	Жовтень

	3
	Гра-конкурс
	Чарівний сад квітів
	4
	Жовтень

	4
	Свято-забава
	Козацький ринг
	4
	Грудень

	5
	Різдвяні обряди
	Фольклорна веселка
	4
	Січень

	6
	Родинне свято
	Земля одна і ти на ній людина
	4
	Лютий

	7       
	Конкурс  
	Панночка-українка
	4
	Березень

	8
	Експедиція
	Криниця доброти і щастя
	4
	Квітень

	9
	Шкільне свято
	Козацьку славу гордо несемо
	4
	Травень

	Випускний вечір „Свято прощання і свято надії”


 Класний керівник                        Н. М. Крикун
Соціалізація  учнів через позакласні  заходи  

 за напрямком  „Моя  родина,  Україна”

Сценарій родинного свято

„Мати берегиня родини”

Мета: Збагатити знання учнів про українську пісню-духовну основу життя народу. Виховувати глибокі почуття любові до самої рідної людини-матусі, до рідного краю, батьків, свого роду. Допомагати школярам зрозуміти, що без народної пісні, рідного слова немає людини. Сприяти розвиткові творчих здібностей дітей, бажання примножувати родинні традиції, берегти свою національну культуру.
І ведучий -      Добрий день, вам люди добрі

                         Що сидять в нашій господі

                         Раді з святом вас вітати

                         Щастя і добра бажати

ІІ ведучий -   Красиво і ніжно у вашій світлиці

                       Квіти на вікнах стоять чарівні

                       Сьогодні у школі свято

                       І хочеться всіх привітати мені

Звучить пісня „ Родина”

Вчитель –Діти, сьогодні – особливе свято. В гості до нас прийшли       найрідніші  для нас люди. Вітаємо вас  на     нашому святі.

Перші поняття про добро, щастя, ласку нерозривно пов’язані з образом найдорожчої людини – матері.

Вам, дорогі жінки, ми присвячуємо своє свято.

І учень    –    Як  добре нам жити і знати

                       І вірити, друзі, весь час

                       Що кращого слова як Мама

                       Немає у світі для нас
ІІ учень   – Матусю,  моя дорогенька,

                       Це свято даруємо тобі

                      Яка ж бо ти ніжна, рідненька

                      А очі які голубі?
ІІІ учень -     Такі голубі, ніби небо,

                      Мов проліска синього цвіт

                      Ніколи їм плакать не треба

                      Хай радість несуть і привіт!

ІV учень       Від тебе все!

                      І хліб, і весен перший цвіт

                      І срібний обрій, і криниця чиста

                      І серця жар. І мрій стрімкий потік

                      І за селом стежина серед жита

V учень        Від тебе все!

                      Любов і радість визнання

                      І доброта, і щедрість долі

                      На тебе я рівняюся щодня

                      Радію і любуюся тобою

VІ учень       Спасибі вам, рідні мами

                      Що ви тут сьогодні з нами

                      До Вас наше гарне слово!
Усі                МАТУСІ! БАБУСІ! Будьте здорові! 

І учень          Скільки в мами сонця, щирого тепла

                      Скільки в мами радості, щедрого добра

                      А в руках матусі праця без кінця

                      А в устах матусі слово мудрец

ІІ учень        Як нам не любити неньку дорогу?

                     Ми перед матусею вічно в боргу

                     В душі матусі почуттів глибінь

                     А в очах матусі почуттів голубінь

ІІІ учень      За все, що маю, дякую тобі,

                     За все що маю і що буду мати

                     Ночами сняться зорі голубі

                     І вишні білі на причілку хати

                    Я сонечко вплету в твої чудові коси

                     І небо прихилю й зберу перлини-роси

                     Вінок сплету для милого чола

                     Аби лиш ти щасливою була.

ІV учень      Про що виспівує струмок?

· Про літо золоте.

Про що співає колосок?

· Про те що він росте.

Про що виспівує земля?

· Про неба синеву.

Про кого співаєм я і ти?

· Про маму дорогу

Звучить пісня „ Мами наші дорогі” на мотив пісні

 „ І в нас, і в нас хай буде все гаразд”

Гра „ Шукаю маму”
Конкурс І „ Веселі стільчики” для мам ( кількість стільчиків на один менше ніж мам)
Частівки „ Квіточку до квіточки”

Вірш присвячений бабусі

ВЧИТЕЛЬ: БАБУСЯ! Чи є в світі краща людина? Ні. Скільки вона пережила. Скільки ночей недоспала, голублячи онучат?

Нерідко бабусі замінюють тата і маму. Адже батьки, за щоденними турботами не мають часу  відповідати на всі ваші „чому?” От і доводиться звертатись до бабусь. А вони все встигають. На всі запитання відповідають. 

Любі бабусі спасибі Вам за те. Що ви допомагаєте виховувати своїх онуків. А зараз звертаються до Вас ваші онуки.

ІV учень         Люба, добра бабцю

                        Ми, твої внучата

                        Звертаємося до тебе

                        Щоб щастя  побажати

ІV учень         Ой нема миліше,

                        Нема веселіше 

                        Як в бабці у гостині

                        Медом нагодує

                        Ще і поцілує

                        Личенько дитині

V учень          Яблучок наріже

                        Казочку розкаже

                        Ще й лялечку справить

                        Бабуся радіє

                        Сама молодіє

                         Коли внуків бавить

VІ, VІІ...... учень

ВЧИТЕЛЬ:  Дорогі бабусі! За щоденними турботами ми не маємо часу подякувати за добро, яке ви зробили для дітей і онуків. А зараз я надаю слово вашим дітям.

 ( Мама розповідає вірш „ Милі наші матусі” )

Звучить пісня для бабусь у виконанні мам і тат

 СЦЕНКА „ Бабусині онучата”

КОНКУРС „ ВПІЗНАЙ БАБУСИНИ РУКИ”    

ТАНОК « НЕВАЛЯШКИ»

ПІСНЯ „ РУШНИЧОК”
ВЕДУЧИЙ    Побажаєм Вам сто років жити

                       Без горя, сліз і без журби

                       Хай з Вами буде щастя і здоров’я

                       На многі літа, назавжди

ВСІ:     Хай у ВАС і в нас все буде гаразд

ВЧИТЕЛЬ:   Хай тішаться онуками бабуся і дідусь

                      Хай татко та мама радіють дитині

                      Хай буде, як дуб могутній ВАШ рід

                      Хай злагода і мир панують в родині

ВСІ:               Щоб Ви і ми щасливі були

                       Щоб ВИ і ми щасливо жили

                       І всі любили нашу одну неньку – УКРАЇНУ!

Звучить пісня „ Україну любимо ми”

                                                          Родинне свято

„Життєва стежка дідуся”

Тема  Від прадіда діда, від батька до сина - добро передай.
Мета  Вчити дітей поважати життєвий досвід старших членів родини, прислухатися до їхніх порад, переймати вміння і навички. Формувати просторове уявлення, вміння створювати вироби за народними мотивами. Виховувати любов іповагу до членів своєї родини. Формувати чуйність, доброту й милосердя.

Свято проводиться в етнографічній кімнаті „Бекрегиня”. Над входом до кімнати напис „Від прадіда діда, від батька до сина  -добро передай”. На святковому столі лежить альбом з фотографіями дідусів. На стінах плакати з історії села. В кімнаті вироби народно-прикладного мистецтва родин.

                                                        Хід свята

Звучить пісня „ РОДИНА”

Вчитель           Гостей дорогих ми вітаємо щиро, 

             Стрічаємо з щастям, любов’ю і миром

             Для вас відкрита хата наша біла

             Тільки б жодна кривда в неї не забігла
Звучить пісня „ГІМН ДОБРОТІ”

Вчитель: Важким і цікавим, тривожним і радісним, щасливим і суворим було життя героїв нашого свята (ПІБ дідусів). Тож давайте разом перегорнемо сторінки їх життєвої книги.
1- учень             Життя прожити – це геройство,

               Людині раз воно дано.

               Пильнуй, щоб на твоїй життєвій стежці

               Колюче терня не росло

2- учень             Життя – це таємнича книга,

                І скільки в ній незвіданих доріг

                Ти озирнешся і помітиш,

                Як швидко пролетів за роком рік

3 – учень             Ти мусиш дати звіт за дні прожиті
                 І все з початку перейти.

                 Сторінку за сторінкою гортати,

                Щоб розповісти проминулі ті часи.

4 – учень             Пройшло дитинство і минула юність,

                 Вже відступила зрілість, а літа

                 Не йдуть, а мчать, і твої скроні

                            Вже посріблила сивина.

Звучить пісня „ДІДУСЬ”.
Про своє дитинство розповідає один з дідусів.

Своїм вмінням плести кошики з лози ділиться Ткаченко В. М. 

Діти на заготовлених зразках вчаться техніці плетіння. 

Вчитель: Не таким вже й безхмарним було дитинство наших дідусів. Чорним птахом пронеслась Велика Вітчизняна війна. Принесла у сім’ї сльози, сирітство, тугу. У нашої учениці Олени Красюк є прадідусь (розповідь учениці про свого дідуся).

         Мужніми, загартованими росли діти війни. Навчалися в училищах, технікумах, інститутах, проходили службу в армії. Діти цікапвились у яких родах військ служили герої нашого свята. Виявляється є у нас колишні танкісти, піхотинці, артилеристи, льотчики, моряки.
Всім їм даруємо пісню „Їхав, їхав козак містом”.

Вчитель       Йшли роки. Вже і сім’ї створено. У хвилини радості і суму поруч з вами були добрі, ніжні, кохані, красиві дружини. Вони поділяли з вами радощі і печалі. Створювали затишок в оселях.
Вітання від дружин, пісня „Вот ктото с горочки спустился”!  

Вірш мами „ДОРОГІ ТАТУСІ”

Вчитель         Серед наших дідусів є хлібороби, механізатори,     

                         агрономи, слюсарі, токарі....

Розповідь дідуся Руді П. М. – агронома.

Учень             Ти хороший та ласкавий

                       Ти привітний, гарний, славний.

                       Будь здоровий не хворій,

                       Мій дідусю дорогий!

Учень             Мій любий дідусь – 

                        Він найкращий у світі,

                        (Ось знічений погляд ловлю)

                        І щиро признаюсь, хай знають всі діти, 
                        Що я його дуже люблю

Звучить пісня А.С. Житкевича „МІЙ ДІДУСЬ”

Інсценізація вірша „ГОЛУБЧИКИ”

Учень             Плине час, минають роки,

                        Але в пам’яті моїй

                        Назавжди залишив спокій

                       Мій дідусь дорогий

Виходять діти, в яких помероли дідусі, в руках тримають фото покійних. 

Звучить вірш Симоненка „ДІД УМЕР”

                     Ось і все

                     Поховали навіки у землю святу

                     Він тепер вже не встане

                     І ранком не піде

                     І з косою під гору круту.

                     І не стане мантачкою тишу будити

                     Задивлятися в небо як гаснуть зірки

                     Лиш росою по нім буде плакати жито

                     І пливтимуть над ним непомітно віки

Вчитель       Вшануймо пам’ять покійних хвилиною  мовчання.
            А треба жити кожним днем,

            Не відкладаючи на потім,

           Що має буть - не обминем

           В своїх стараннях і турботі.

           Нам треба жити кожним днем,

           Не ждать омріяної дати,

           Горіть сьогоднішнім вогнем,

           Бо „потім” може й не настати 

                    (В. Крищенко)
Вчитель    Шануймо кожну мить життя, вона – безцінна, нею         

                   дорожіть, даруймо один одному любов,   

                   взаєморозуміння.

Учень                   Мій сивий, лагідний дідусь,

                   Я до землі тобі вклонюсь

                   За теплоту твою, гарну казку.

                   Ти вчив нас як на світі жить,

                  Як один одного любить.

                   І твій розумний заповіт

                             Я пам’ятатиму повік

 Учень                 Тож бажаєм вам здоров’я,

                  Довгий вік прожити,

                  А щоб бути молодим,

                  Не треба палити.

                  Щоб забули ви про цю

                  Гіркую принаду,

                  Люльку – сувенір даруємо

                  Ми усім вам радо.

Звучить пісня „МИ БАЖАЄМО ЩАСТЯ ВАМ”
Школа сприяння здоров’ю - складова соціалізації дитини

         В 2004 році школа вступила до обласної мережі Шкіл сприяння здоров’ю як  складової міжнародного проекту „Європейська мережа шкіл зміцнення здоров’я”». Було розроблено власну програму.

Метою програми є виховання особистості  дитини  з високою  культурою  здоров’я, здатної  до  самореалізації у даному суспільстві за даних умов, яка формує свій  життєвий  досвід  на  основі  духовно-моральних, національних та  загальнолюдських  цінностей.

Цілі:  виховання в учнів свідомого ставлення до свого здоров’я та здоров’я інших громадян  як  найвищої  соціальної  цінності,  формування  гігієнічних  навичок  і  засад  здорового способу  життя, збереження і зміцнення їхнього  фізичного  та  психічного  здоров’я.

Робота цієї школи тісно пов’язана з родинним вихованням. За планом-графіком проводяться заходи 4-річного циклу

Наприклад:

Спортивне свято

 „ Наша  дружна  родина „

Мета: Залучити дітей і батьків до повсякденних занять фізичною культурою, до заходів по зміцненню власного здоров’я. Привернути увагу до спортивних форм сімейного дозвілля, розвивати спритність, силу, витривалість. Виховувати повагу до людей які займаються фізичною культурою та прагнення займатися спортом.

Обладнання: Обручі, кеглі, скакалки, хокейні ключки, м’ячі, гімнастична лавка, мати...

Плакати: „ Твоє здоров’я -  в твоїх руках „, Здоров’я дитини – здоров’я нації”.

Хід  свята

1 учень. Усе в житті чудово, якщо будеш ти здоровим.

2 учень. Зрозуміло, всім відомо, що приємно бути здоровим.

3 учень. Тільки треба знати, як здоровим стати.

4 учень. Це вам хоче показати наш веселий клас.

Всі Ми вітаємо щиро Вас. 

Учитель. Добрий день любі друзі, батьки. Дорога класна родино, сьогодні ми знову зібралися на наше сімейне свято. „Наша дружна родина„. Яке це щастя, коли ми зібралися разом – батьки і діти. Та найбільше щастя для батьків – бачити здоровими своїх діток.

5 учень. Що треба для повного щастя людині. Свобода і мир, та ранкова роса. А ще небеса мирні, райдужні і сині. І неповторна безмежна краса.

6 учень. А ще треба радість і сонце в зеніті

               здоров’я і сила, багато тепла

              Ще тато і мама – найкращі у світі

              І пісня чарівна, щоб завжди була.

Пісня „ Чарівний вагон „

7 учень. Сьогодні ми зібралися дружно в цьому залі

               Спортивне шоу подаруємо гостям

               Формуємо витримку, тренуєм силу волі

               Усі висоти підкоряються нині нам.

8 учень. Дівчата всі осанку гарну хочуть мати

               А хлопці силу, як незламний Геркулес

               Ось тільки трішки м’язи треба підкачати

               І підстрибнуть з розбігу вище до небес

9 учень. Готуймося! На старт!

              Нас доріжка чекати не може

              Готуймося! На старт!

              Ніякий вітер не зіб’є з ніг.

10 учень. Готуймося! На старт!

                 Хто в спортивнім бою переможе

                 Той на вірнім путі

                 Той в упертім труді

                 І в суровій борні переможе.

ФІЗЗАРЯДКА

Для всіх учасників проводиться фіззарядка з 10-12 вправ.

Ведучий оголошує склад суддівської бригади.
Конкурс 1. Учасники в парах з м’ячами, які тримають лобами, біжать до фішки    і назад. ( спочатку діти, потім батьки )

Конкурс 2. „ХОКЕЇСТИ” Беруть участь тільки діти.

Завдання хокеїстів – спритно провести м’яч ключкою між кеглями.

Конкурс 3. „СТАРТ”. Кожній команді дається обруч. Перший учасник команди  має пролізти в нього і передати іншому. Гра триває доки обруч   повернеться до першого гравця.

Конкурс 4. Змагаються мами. Виконання стрибків на скакалці. (вправа виконується 30 сек.)

Конкурс 5. Змагаються тата. Стрибки на одній нозі до фішки.

Конкурс 6. „ПІНГВІНИ”

У грі беруть участь всі учасники команди. За сигналом перші 

 номери затискають м’яч поміж колін, рухаючись як пінгвіни, обійшовши кеглю бігом, тримаючи м’яч в руках, повертаються і  передають його наступному. 

Конкурс 7. „БІГ З ВАНТАЖЕМ”

Батьки беруть руки в „замок” і саджають на них по черзі своїх дітей,  добігають до фішки і повертаються на старт.

Конкурс 8. „ФУТБОЛ”

Команди вибирають серед суперника воротаря і по черзі          

пробивають 7 – метрові удари до останнього учасника.

Конкурс 9. Беруть участь дівчата і мами.

По сигналу гравці вибігають вперед,підбиваючи повітряну кульку, обійшовши кеглі і фішки повертаються на місце. Якщо кулька падає  її необхідно підібрати і продовжувати виконання вправи. Конкурс проводиться як естафета.

Конкурс 10. „ВИТЯГНИ  РІПКУ”

За сигналом перший учасник оббігає ріпку, повертається назад, бере  іншого учасника за руку і разом оббігають ріпку. Так по-черзі  забирають всіх учасників.

Конкурс 11. Велика естафета. Естафета може включати набір будь-яких попередніх конкурсів, або вибрані інші, головна умова, що для мам, тат, хлопчиків і дівчаток вони повинні відповідати віковим і фізіологічним особливостям.

НАГОРОДЖЕННЯ   УЧАСНИКІВ  ЗМАГАНЬ.
                                                    Козацькі забави
(сімейне свято)

         Учитель: Добрий день, шановна родина! Адже ми з вами уже другий рік одна дружна сім’я. Ми разом переживаємо всі події, як хороші так і не зовсім, разом долаємо перешкоди, разом веселимось і сумуємо. Одним словом творимо майбутнє нашої держави, ростемо майбутнє покоління Батьківщини. І я рада привітати всіх ВАС в цьому залі.

Учні: - Здрастуйте, здрастуйте, здрастуйте

Із нашого класу батьки!

Радісно, радісно, радісно

Що ви до нас в гості прийшли.

· Добрий день, наші мами

Добрий день татусі

Добрий день,любі дітки, бабусі й дідусі.

І звичайно гості всі.

- Просимо всіх до господи!

Нас врятує від негоди

Щира пісня, рідна мова

Мудра бесіда – розмова.

         Учитель. І зібралися, щоб згадати героїчне минуле нашого краю. Ті далекі часи, коли слава предків наших відважних козаків гриміла по всьому світу. Зібралися, щоб ще раз переконатися, що в наших жилах тече кров сміливих, відважних, розумних людей. Що ми –українці.

         Звучить Гімн України.

1 учень. Україно моя, рідний краю

                Кобзарі тобі думу складають

               Відродися моя Україно.

               Свою мову плекай солов’їну.
2 учень. Доля – доленька в тебе,

              Як круча,

               Слава – славонька в тебе

               Співуча.
3 учень. Долю воленьку сій

               В рідній хаті

               Тим віночком

                Традицій багатих

4 учень. І усміхнеться Україна

               Забуде горе лихоліть

               Нехай сіяє злотоверхий

               Наш Київ славою століть!

5 учень. Як не любити, Україно, тебе

               Якби не згубити усе, що цвіте

                А що тобі дати, Вкраїнонько, мила

               Чи сонце дістати, щоб була щасливою

6 учень. Україно моя, калинова земля

               Спів бандури і матері слово, 

               І лелечі луги і далекі степи

               І молитви душевна розмова

Молитва

Боже великий єдиний,

Нам Україну храни!

Волі і світла промінням

Ти її осіни!

Світлом науки і знання

Нас усіх просвіти

В чистій любові до раю

Ти нас, Боже, зрости.

7 учень. Україно моя, калинова земля,

               Дзвін недільний – святкова родина,

                І сади голосні

               І молитви пісні –

               І щаслива у хаті дитина.

8 учень. Ми є діти українські –

               Український славний рід

                Дбаймо, щоб про нас маленьких

                Добра слава йшла у світ.

9 учень.             Все що рідне хай нам буде

               Найдорожче і святе

               Рідна віра, рідна мова

               Рідний край наш над усе

Українка. Я маленька Українка

                 Треба всім це знати.

                 Українець є мій тато

                 Українка – мати.

Козак.     Ось стою я перед вами

                Чим скажіть я не козак

                 Я козак у тата й мами

                 Той у вас хай буде так

                 Не біда, що безвусий, 
                 оселедця ще немає

                Але козаком я звуся не дарма

Козак. Нехай знає рідна мати-

                      Вільна Україна

            Козаки ми ще маленькі – 

                      Зате гідна зміна

Разом. Душу й тіло  ми положим

            За нашу свободу

            І покажем, що ми браття

            Козацького роду.

Програма змагань

1. Конкурс отаманів (Хто більше знає прислів’їв про здоров’я).

2. Конкурс на краще виконання українського народного танцю.

3. Спортивні змагання.

4. Веселі змагання між козачками.

5. Конкурс віршів про здоровий спосіб життя.

6. Конкурс малюнків.

7. Конкурс пісень про здоров’я і спорт.

8. Конкурс загадок про здоров’я.
11 учень. Воля – найвища цінність в житті

                 Вільний не зможе збитися з путі

                 Всі ви цінуйте братерство і згоду

                 Ви не раби, ви – козацькогороду

                 Щоб козацького роду не було переводу

Всі: Присягаємо на вірність

        Вітчизні народу

Шикування команд на закінчення свята.

Підсумки „Козацьких забав”, визначення і нагородження грамотами команд за І і ІІ місце.

Виконується пісня „Скільки б не співали”

                      Скільки б не співали,

                      А кінчати час.

                      Кращі побажання

                      Ви прийміть від нас.

            Приспів:    І у вас, і у нас

                               Хай буде гаразд,

                              Щоб ви й ми 

                              Здорові були.

                       Прощавайте, люди,

                       Низький вам уклін,

                       Щастя і здоров’я,

                       Зичим вам усім.

          Приспів:

Щиро дякуємо за увагу!                                        
До відродження традицій – через інтерес дитини

         Проблема культурної та духовної спадщини українського народу, на перший погляд, активно і результативно освоюється школою. Я вважаю, що необхідно орієнтувати народознавство на зовнішній  ефект і показову результативність, що в свою чергу забезпечує мислительську активність учнів їх вольовий і емоційний вияв, виявляє високу готовність до пізнання нового, має потребу в самоутвердженні. У пошуках стимулів активізації інтересу школярів до народних традицій я зупинилась на  тих, що дають можливість дітям пробувати себе в різноманітних ситуаціях, вживатися в образ.Найкраще цьому сприяє проведення родинних свят відповідної тематики. 

Тяжко тому жити,  хто не хоче робити
Тема: Родинне свято „Народні традиції знай, працю знаних майстрів        

            поважай!”
Мета: Розширювати поняття дітей про те, що праця запорука щасливого   

           життя; розвивати інтерес до праці як до засобу  оволодіння трудовими 
           навичками та вміннями. Познайомити з народними ремеслами  
          Слобожанщини. Виховувати любов до праці, шанобливе ставлення до  

          народних традицій. 

Місце проведення: Етнографічна кімната „Берегиня”

Хід свята

   Звучить музика. Стихає.
1-й учень.         Як хочеш завжди у достатку жити

   То поважай роботу, труд люби

   Старайся вчитися усе робити 

   І як почав, то не лінуйся, а роби.
2-й учень.         Щоб в світі жити радісно й щасливо

   Добро твори у світі кожну мить

   Робота, праця – це велике диво

   Вона людину учить в світі жить
3-й учень.         Довкола глянь! Он пташечка літає

   До квітів бджоли й оси понеслись

   Поживу кожен на обід шукає

   Бо хто не робить в світі, той не їсть 

4-й учень.        Так і в людей воно завжди буває

   Хто трудиться, достаток в нього є

   Хто байди б’є, нічого не встигає

   Сам у житті своєму все псує
5-й учень.         Поглянь довкола – он будинки, школи

   Машини на дорогах їдуть вдаль

   Без праці не було б цього ніколи

   Й нічого іншого в нас не було б на жаль
6-й учень.         Бо тільки труд людський – всьому основа

   Від нього і добробут, і прогрес

   Достаток в долі, у дітей обнова 

   І безліч рукотворних див, чудес.
Вчитель. Працьовитість завжди була притаманна українському народу.Без щоденної наполегливої праці жодна людина не може обійтися. Бо всі ми одне від одного залежимо, один одному потрібні. Усім зрозуміло, що треба трудитися, бо навіть  “щоб з криниці води напитися, треба нахилитися.” 

         Ми живемо з вами на українській  землі, на Слобожанщині, де з діда-прадіда жив працьовитий

український народ, зі своїми  звичаями,традиціями.

         Подивіться, будь ласка, як прикрашена наша світлиця. Вона  прикрашена виробами умільців нашого села Залиман. Серед них чудові  українські рушники.

           Звучить пісня про рушник.

Вчитель. Сьогодні на нашому занятті присутня майстриня, бабуся нашої учениці Олізаренко Юлії – Юлія Павлівна. Подивіться, як палахкотять багатством кольорів  рушники вишиті нею. Скільки праці і душі вклала вона в роботу над ними.Надамо їй слово.

       Розповідь майстрині. Ознайомлення з технологією вишивання гладдю.

       Виконання підготовчої роботи з вишивання рушничка.
Учениця.

              Дивлюся мовчки на рушник 

              Що бабуся вишивала 

              І чую гуси зняли крик 

              Зозуля закувала.

                   Знов чорнобривці  зацвіли 

                   Запахла рута-м’ята 

                   Десь тихо бджоли загули 

                   Всміхнулось ясне сонце.

              І біль із серця раптом зник 

              Так  тепло-тепло стало 

              Цілую мовчки той рушник 

              Що бабуся вишивала.

Вчитель. Багаті й давні традиції лозоплетіння в нашому селі. Способом плетіння  з лозових та вербових прутиків  наші

народні умільці виготовляють з різних форм кошики, корзини, обплітають скляний посуд.
         Подивіться на виставку робіт знаного  умільця Одерія Василя Гнатовича. Надамо йому слово. 

Розповідь майстра, робота над підготовкою основи кошика.

 (Вчитель нагадує правила безпеки при роботі з ріжучими та колючими інструментами)  

Практична робота в групах. 
(1-а група, дівчатка, вишивання. 2-а група, хлопці,  плетіння)  

Вчитель. Отже, щоб багато знати, уміти трудитися треба і вчитися щодня і щогодини. Поки ще живі люди, в яких золоті руки, що створюють красу.

Учні.

     У світі стільки є роботи.

Що не перелічить

Що до праці наберись охоти

Щоб добре  було в світі жить. 

Учень       Як на годину запізнився 

За рік не доженеш 

А як в дитинстві ти лінився 

То в старості пожнеш.

   А той, хто дбає, той і має 

   Свій хліб й до хліба теж 

   Бо марно він часу не гає 

   А трудиться без меж.

 Учень       Коли без діла просидіти

Чого навчися ти?

Без діла можна одубіти

І сил не зберегти

   Без діла зразу слабне сила

   Відновить силу труд

   Робота добрим людям мила

   Про це ти не забудь!

А хто лінується робити 

Хто спав би все та їв

Тому нелегко в світі жити

Усім він надоїв

  Учень     От там де руки і охота 

То, що не говори

В них добре йде уся робота

З них приклад ти бери

         І хоч не зразу все вдається

         Не плач і не журись

         Долати труднощі прийдеться –

         Ти знов за труд берись.
Учень

                 Не зупиняйсь на половині

                 Все мусиш довести

                Потрібно знати це людині

                Щоб по життю іти.

Звучить пісня “ Славних предків земля”                                     
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Фо то матеріали
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